
Математик кичə

«Кешенең бөеклеге аның 
фикерлəү сəлəтендə»

(В.Паскаль)



Кичəнең темасы

 Р   7 : 2 =          Н  1 : 4 =
 Е   6,4 : 4 =       П  3 : 2 =   
 Т   4,3 : 4,3 =     Ц  0,2 : 2 -0,2*0,2= 
 О  80 : 100 =

ТНЕЦОРП
10,251,60,360,83,51,5



Дөрес җавапны тап:
1) 55 нең 20% 
      А. 20               Б. 15               В. 11
2) 1% ты  85 кə тигез булган санны тап
      А. 8,5              Б. 8500           В. 0,85
3)   Бер укучы класстагы балалар санының  4% тына 

тигез. Класста барлыгы ничə укучы?
А. 40                Б. 25              В. 7
4) Шəһəр белəн авыл арасы  5 км. Турист 3 км юлны 

үтте. Турист барлык юлның күпме өлешен үткəн? 
А. 40 %       Б. 60%             В. 55%



Хəтергə ярыш:
7,                 41,                 75,
   68,          9,               37, 
12,       53,            99,           5
     50,          74,          86,



Дəвам итəргə:



Кем тизрəк?
50 + 75 =
30 + 408 = 

227 + 31 =
111 + 39 =
365 + 53 =
432 + 62 =



Җавапны тап:

 1.  Участок  :                              350 га -    100%
     Кишер :                                   ?        -     40%

 2. Укучылар саны :                     ?        -     100%

   «5» ле билгесе алучылар:     5 укучы  -     25%

 3. Кошлар саны:                       25        -     100%
     Очып китте:                          5         -        ?



Нинди сүз яшеренгəн?

75007567507007000707Нинди санның 
50% ты 350 

тигез

5089454654445512,5 тəн 72% ны 
это за месяц?

60001106600110001100660006605500 не 20% 
арттырганнар 

0,0110,001100,110010001 неə 100гə 
чагыштырмасы

55000505105,7857,850034%ты 170 тигез 
булган сан

75750000,07575075007,50,751% ты 75 тигез 
булган сан

107825201422,0456 ның 25%

ЦНЕТРПОБирем



Сүзне тап:

1311135121,53040 ның 30% ты

11007500110550044044005000не 50% ка 
арттыргач нинди сан 

барлыкка килə 

0,007700,70,0770077нең 10 га 
чагыштырмасы 

27025030,25270031,25 250011% ты 275 кə тигез 
булган сан.

8508585000,850,0858,51% ты 85 кə тигез 
булган сан. 

161,1 27,51511201. 55 тəн 20%

ӨНДƏЙЗБирем



Нинди сүз яшеренгəн?

0,3300,03 3 нең 100гə 
чагыштырмасы. 

181,52060 ның 30% тын табыгыз.

0,1515001,51% ны 15 кə тигез булган 
санны табыгыз. 

ебрБирем



Сүзне тап:

0,01100100,110 ның 100 гə 
чагыштырмасы 

31,521002150300015% ты 315 кə тигез булган 
сан 

22500,54200022,51% ты 22,5 кə тигез булган 
санны табыгыз 

132521351. 70 нең 30% ты күпме 
була.

ЛЕӨШБирем



Җавап:
  

 ПРОЦЕНТ – 
             йөздəн
                    бер 

         өлеш



Рəхмəт!!!


